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Τομείς του ΕΠΑΛ Ζαγοράς 

- Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος 

- Διοίκησης και Οικονομίας 

- Μηχανολογίας 

- Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας. 

Πλήρης λειτουργία Μεταλυκειακού έτους Μαθητείας 

Η α’ φάση εγγραφών έχει ξεκινήσει στο e-eggrafes και λήγει στις  
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05-07-2024. 

Η β’ φάση εγγραφών θα ξεκινήσει την 1η Σεπτεμβρίου 

Λίγα λόγια για την Επαγγελματική Εκπαίδευση 

Η Επαγγελματική Εκπαίδευση στοχεύει στην κάλυψη των πολύπλοκων αναγκών της 

Ελληνικής κοινωνίας και της αγοράς εργασίας. Η Ε.Ε. μέσα από τις ειδικότητες που 

διαθέτει, ανταποκρίνεται ουσιαστικά στο αίτημα για επαγγελματική διαμόρφωση του 

μαθητή, καθιστώντας τον ικανό να ανταπεξέλθει στις ανάγκες του αυριανού 

επαγγέλματός του αλλά και μαθαίνοντάς του να αγαπά το επάγγελμά του. 

Να επισημάνουμε ότι ο μαθητής της Ε.Ε. εκτός από τις τεχνικές γνώσεις και δεξιότητες που 

αποκομίζει μέσω των μαθημάτων ειδικότητας, σε Θεωρητικό και  Εργαστηριακό επίπεδο, 

λαμβάνει παιδεία Γενικής Εκπαίδευσης, μέσα από τα μαθήματα Γενικής Παιδείας και μέσα 

από τον κοινωνικό ρόλο του σχολείου, στοιχεία απαραίτητα για να τον διαμορφώσουν σε 

κοινωνικοποιημένο και ενεργό πολίτη.  

Οι απόφοιτοι των ΕΠΑ.Λ. αποκτούν ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟ και ΠΤΥΧΙΟ. 

Η κτήση Απολυτηρίου του δίνει τη δυνατότητα να διεκδικήσουν μια θέση στα 

Πανεπιστήμια, στην ΑΣΠΑΙΤΕ - σχολή καθηγητών τεχνικής εκπαίδευσης, στις Ακαδημίες 

Εμπορικού Ναυτικού  καθώς και σε Στρατιωτικές Σχολές και Σώματα Ασφαλείας. 

Με τη απόκτηση του ΠΤΥΧΙΟΥ και με προϋπηρεσία – εργασία στο αντικείμενο των 

σπουδών τους (η οποία ποικίλει ανάλογα με την ειδικότητα) μπορούν να αποκτήσουν 

Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος που τους δίνει το δικαίωμα να εργαστούν σε εταιρείες, 

οργανισμούς, φορείς κ.λ.π., ή ως ελεύθεροι επαγγελματίες.  

Προσφέρει πλέον δύο κύκλους σπουδών: (α) το «Δευτεροβάθμιο Κύκλο Σπουδών» που 

ανήκει στο τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα και (β) το «Μεταλυκειακό Έτος – τάξη 

μαθητείας» το οποίο είναι προαιρετικό. 

 

Λίγα λόγια για το Επαγγελματικό Λύκειο Ζαγοράς (ΕΠΑΛ Ζαγοράς) 

Το Επαγγελματικό Λύκειο Ζαγοράς (ΕΠΑΛ Ζαγοράς) ιδρύθηκε με την Υπουργική Απόφαση 

Φ11/71249/Δ4/26 Ιουνίου 2024 (ΦΕΚ Β’ 3739). 

Οι Τομείς λειτουργίας του είναι: 

- Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος 

- Διοίκησης και Οικονομίας 
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- Μηχανολογίας 

- Υγείας-Πρόνοιας-Ευεξίας. 

Τα Γραφεία της Διεύθυνσης τους Σχολείου και οι αίθουσες διδασκαλίας των θεωρητικών 

μαθημάτων θα πραγματοποιούνται σε αίθουσες του Σχολικού Συγκροτήματος της Ζαγοράς 

(σε συστέγαση με το ΓΕΛ Ζαγοράς και του Γυμνασίου Ζαγοράς). 

Τα Γραφεία της Διεύθυνσης του Εργαστηριακού Κέντρου και τα Εργαστήρια των Τομέων 

και των Ειδικοτήτων θα βρίσκονται στο Σχολικό Συγκρότημα της Μακρυρράχης.  Η 

μετακίνηση των μαθητών και μαθητριών, σε κάθε περίπτωση, από και προς το Σχολικό 

Συγκρότημα της Ζαγοράς και από και προς το Σχολικό Συγκρότημα της Μακρυρράχης θα 

πραγματοποιείται δωρεάν γι αυτούς (με έξοδα της Πολιτείας). 

Πληροφορίες για το ΕΠΑΛ Ζαγοράς 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες μπορεί να εγγράφονται τόσο στην Α’ τάξη όσο και στη Β’ τάξη 

του ΕΠΑΛ Ζαγοράς. 

Στην Α’ Τάξη ΕΠΑ.Λ. έχουν δικαίωμα εγγραφής: 

• Οι κάτοχοι Απολυτηρίου Γυμνασίου ή άλλου ισότιμου τίτλου. 

Στη Β’ Τάξη ΕΠΑ.Λ. έχουν δικαίωμα εγγραφής: 

• Όσοι/όσες έχουν προαχθεί από την Α’ τάξη ΕΠΑ.Λ. 

• Οι κάτοχοι Πτυχίου ΕΠΑ.Λ. του ν.4386/2016 (Α’ 83) που επιθυμούν να 

ακολουθήσουν διαφορετικό τομέα του οικείου τίτλου σπουδών. 

• Οι κάτοχοι Απολυτηρίου Γενικού Λυκείου ή Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) του ν. 

4186/2013 (Α' 193) και των ισοτίμων με αυτό τίτλων σπουδών καθώς και οι κάτοχοι 

αντίστοιχου Απολυτηρίου Λυκείου της αλλοδαπής, μόνο για λήψη Πτυχίου και όχι 

Απολυτηρίου. 

• Οι κάτοχοι Πτυχίου Τ.Ε.Σ. ΕΠΑ.Σ. και των ισοτίμων με αυτό τίτλων σπουδών. 

Η α’ φάση εγγραφών έχει ξεκινήσει στο e-eggrafes και λήγει στις 05-07-2024. 

Η β’ φάση εγγραφών θα ξεκινήσει την 1η Σεπτεμβρίου 

Μέχρι τον ορισμό Διευθυντή στο ΕΠΑΛ Ζαγοράς, οι ενδιαφερόμενοι μπορεί να 

απευθύνονται στα τηλέφωνα: 

• του 4ου Εργαστηριακού Κέντρου Μαγνησίας, Διευθυντή  κ. Σαμαρά Δημήτριο: 

2423350171 - 6977231653. 

• της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας κ. Γκίκα Αθανάσιο: 

2421052984 και 2421047387. 
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• του Δήμου Ζαγοράς Αντιδήμαρχο Παιδείας κ. Τάσιο Κυριάκο: 6947042855. 

• της Προέδρου του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων κα. Μπαρούτα Γεωργία: 

6972336887   
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Τομείς του ΕΠΑΛ Ζαγοράς – Αναλυτικά 

Τομέας Γεωπονίας Τροφίμων και Περιβάλλοντος
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Τομείς του ΕΠΑΛ Ζαγοράς – Αναλυτικά 

Τομέας Υγείας Πρόνοιας και Ευεξίας

 
Πρόκειται για απαιτητικά επαγγέλματα, με έντονους ρυθμούς, τα οποία απευθύνονται σε 

άτομα που χαρακτηρίζονται από οργανωτικότητα, υπευθυνότητα, ψυχικό σθένος, 

ενσυναίσθηση, κοινωνικές δεξιότητες, αγάπη για το συνάνθρωπο και ικανότητα εργασίας 

υπό πίεση. Η διάθεση προσφοράς προς το συνάνθρωπο και η ανάγκη να θέσεις τον εαυτό 

σου στην υπηρεσία όλων εκείνων που νοσούν αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για να 

επιλέξεις επαγγέλματα υγείας, πρόνοιας και ευεξίας. 

 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ: Βοηθός Νοσηλευτή: Ο απόφοιτος της ειδικότητας Βοηθός Νοσηλευτή με τις γνώσεις και 

δεξιότητες που αποκτά μπορεί να εργαστεί ως βοηθητικό προσωπικό σε Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας, 

Νοσηλευτικές μονάδες, Υγειονομικούς, σταθμούς, ΕΚΑΒ, Οίκους ευγηρίας, Κέντρα αποκατάστασης ατόμων 

με ειδικές ανάγκες και ως ελεύθερος επαγγελματίας που προσφέρει υπηρεσίες σε ασθενείς που 

νοσηλεύονται στο σπίτι υπό ιατρική παρακολούθηση. 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ: Αισθητικής Τέχνης: Ο απόφοιτος της ειδικότητας Αισθητικής Τέχνης με τις γνώσεις και 

δεξιότητες που αποκτά μπορεί να εργαστεί σε Ινστιτούτα Αισθητικής, σε καταστήματα καλλυντικών, σε 

κέντρα αδυνατίσματος, σε θέατρα, σε τηλεοπτικούς σταθμούς και σε στούντιο φωτογράφησης μοντέλων. 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ: Κομμωτικής Τέχνης: Ο απόφοιτος της ειδικότητας κομμωτικής τέχνης με τις γνώσεις και 

δεξιότητες που αποκτά μπορεί να εργαστεί σε κομμωτήρια, σε τηλεοπτικούς σταθμούς, σε θέατρα, σε 

στούντιο φωτογράφησης μοντέλων, σε ιδρύματα σε δημόσιες υπηρεσίες και ως ελεύθερος επαγγελματίας 

σε όλους τους τομείς της ειδικότητας του. 
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Τομείς του ΕΠΑΛ Ζαγοράς – Αναλυτικά 

Τομέας Διοίκησης και Οικονομίας
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Τομείς του ΕΠΑΛ Ζαγοράς – Αναλυτικά 

Τομέας Μηχανολογίας

 
Τα Μηχανολογικά Επαγγέλματα απαιτούν οργανωτικές ικανότητες, μεθοδικότητα κι ιδιαίτερη 

υπευθυνότητα για την εκτέλεση των μελετών που εκπονεί ο Μηχανολόγος Μηχανικός. Ακόμα, σημαντικά 

προσόντα για τα επαγγέλματα αυτά είναι η ευχέρεια στο τεχνικό σχέδιο, στους υπολογισμούς και στις 

μετρήσεις, καθώς και η καλή αντίληψη των μηχανών ή του χώρου. Ο δυναμισμός, η συνέπεια και η 

πρακτική σκέψη είναι επίσης θετικά προσόντα για την άσκηση των επαγγελμάτων, τέλος, απαιτούνται 

διοικητικές ικανότητες, ικανότητες συνεργασίας και επικοινωνίας και ομαδικό πνεύμα, διότι συχνά οι 

επαγγελματίες αυτοί αποτελούν μέλος μιας ομάδας εργασίας. 

 

Ειδικότητα: Τεχνικός Θερμικών και Υδραυλικών  Εγκαταστάσεων και Τεχνολογίας Πετρελαίου και 

Φυσικού Αερίου. Ο απόφοιτος είναι ικανός να ασχοληθεί με επιτυχία στην εγκατάσταση, συντήρηση και 

επισκευή δικτύων. Μπορεί να ελέγχει και να συντηρεί δίκτυα πετρελαίου και αερίων καυσίμων, να 

εγκαθιστά, ελέγχει και συντηρεί λέβητες, καυστήρες και συσκευές στις οικιακές εγκαταστάσεις 

πετρελαίου και αερίων καυσίμων, εγκαθιστά ελέγχει και συντηρεί λέβητες, καυστήρες και συσκευές στις 

επαγγελματικές και στις βιομηχανικές εγκαταστάσεις πετρελαίου και αερίων καυσίμων, κ.ά. 

Ειδικότητα: Τεχνικός Εγκαταστάσεων Ψύξης Αερισμού και Κλιματισμού είναι ικανός να ασχοληθεί με 

επιτυχία στην εγκατάσταση, συντήρηση και επισκευή οικιακών και επαγγελματικών ψυγείων και 

ψυκτικών εγκαταστάσεων, με την εγκατάσταση, συντήρηση και επισκευή, τόσο τοπικών κλιματιστικών 

μονάδων όσο και κεντρικών κλιματιστικών εγκαταστάσεων, κ.ά. Μπορεί να απασχοληθεί ως ελεύθερος 

επαγγελματίας, ως μισθωτός σε επιχειρήσεις (βιομηχανίες κατασκευής ψυγείων και κλιματιστικών, 

εμπορικές και εργολαβικές επιχειρήσεις συναφών δραστηριοτήτων) και ως τεχνίτης συντήρησης. 

Ειδικότητα: Τεχνικός Οχημάτων: Ο απόφοιτος αποκτά δεξιότητες που τον καθιστούν ικανό να εργαστεί 

σε διάφορους τομείς που σχετίζονται με το αυτοκίνητο. Ο απόφοιτος της ειδικότητας έχει τη δυνατότητα 

να εργαστεί στους οργανισμούς ΔΕΚΟ – Δημόσιες υπηρεσίες, σε συνεργεία επισκευής αυτοκινήτων – 

οχημάτων, σε βιομηχανίες παραγωγής αυτοκινήτων, σε εταιρείες εμπορίας ηλεκτρολογικών κι 

ηλεκτρονικών ειδών αυτοκινήτων, ως ελεύθερος επαγγελματίας. 

Σε κάθε περίπτωση ΟΛΟΙ οι απόφοιτοι των ΕΠΑΛ, ΟΛΩΝ των ειδικοτήτων, μπορούν να 

συμμετέχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις για την εισαγωγή τους στα Πανεπιστήμια. 
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ΕΠΑΛ Ζαγοράς – Αναλυτικά 

Μεταλυκειακό έτος – Τάξη Μαθητείας

 

 

Γενικά 

Το πρόγραμμα του Μεταλυκειακού έτους - Τάξη Μαθητείας αρχίζει από την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους 

και ολοκληρώνεται την 31η Αυγούστου του επόμενου έτους. Η περίοδος παροχής των εργαστηριακών 

μαθημάτων δύναται να ξεκινήσει την 1η Οκτωβρίου, ενώ η περίοδος μάθησης στον εργασιακό χώρο 

δύναται να πραγματοποιείται από 1η Οκτωβρίου έως την 31η Αυγούστου εκάστου έτους. Το πρόγραμμα 

θεωρείται ολοκληρωμένο με τη συμπλήρωση των ωρών του εργαστηριακού μαθήματος ειδικότητας και 

των ημερών μάθησης στον εργασιακό χώρο όπως αυτά καθορίζονται στον Οδηγό Κατάρτισης κάθε 

ειδικότητας. Η κατανομή μεταξύ εργαστηριακού μαθήματος και προγράμματος μάθησης σε εργασιακό 

χώρο καθορίζεται στον Οδηγό Κατάρτισης κάθε ειδικότητας. Το ποσοστό αποζημίωσης των 

μαθητευόμενων ορίζεται στο ενενήντα πέντε τοις εκατό (95%) επί του νόμιμου, νομοθετημένου, κατώτατου 

ορίου του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη, ανεξαρτήτως ηλικίας. Οι μαθητευόμενοι, κατά το 

διάστημα του «Προγράμματος μάθησης σε εργασιακό χώρο», δικαιούνται 12 ημέρες Κανονική Άδεια και 

υπάγονται στην ασφάλιση τόσο του κλάδου παροχών ασθένειας σε είδος, όσο και του κλάδου παροχών 

ασθένειας σε χρήμα. Ο δε χρόνος ασφάλισής είναι συντάξιμος, διότι καταβάλλονται εισφορές για τους 

αντίστοιχους κλάδους κύριας και επικουρικής σύνταξης. Με την ολοκλήρωση του προγράμματος και μετά 

από την επιτυχή συμμετοχή τους σε εξετάσεις πιστοποίησης αναβαθμίζουν το πτυχίο τους σε επίπεδο 5. 

Πώς είναι οργανωμένο το Σύστημα Μαθητείας; 

Οι μαθητευόμενοι παρακολουθούν μαθήματα στο Εργαστηριακό Κέντρο ή στο Σχολικό Εργαστήριο του 

ΕΠΑΛ μία φορά την εβδομάδα για 7 ώρες, ενώ τις υπόλοιπες 4 ημέρες της εβδομάδας υλοποιούν τη 

μαθητεία στον φορέα υλοποίησης του προγράμματος του Δημοσίου ή Ιδιωτικού τομέα. 

Ποιοι δικαιούνται συμμετοχή; 

Το Σύστημα Μαθητείας απευθύνεται σε αποφοίτους δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που: 

• έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση και έχουν στην κατοχή τους 

Απολυτήριο και Πτυχίο ΕΠΑ.Λ ή ισότιμο 

• δεν έχουν προηγούμενη συμμετοχή σε πρόγραμμα μαθητείας Δεν υπάρχει ανώτατο όριο ηλικίας 

για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα μαθητείας. 

 Ποιες ειδικότητες υλοποιούνται σε προγράμματα μαθητείας; 

Όλες οι ειδικότητες που λειτουργούν στο ΕΠΑΛ Ζαγοράς 

Πώς μπορώ να λάβω περισσότερες πληροφορίες: https://e-mathiteia.minedu.gov.gr/ 
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